

母女携手做公益 用爱心温暖社会

这几年,在大同有这么一对母女,常常相伴慰问留守儿童、帮助孤寡老人、“一对一”助学……她们被网友称为城市最靓丽的风景。这对母女就是家住云冈区清秀苑小区的杨芬芬和刘佩弦。

25日,杨芬芬和刘佩弦再次来到云冈区一家敬老院,帮助老人洗漱、拾掇,忙完后又陪老人们聊天、下棋。一位92岁的老人告诉记者,这对母女对他们关怀备至,体贴入微,简直就是我们的亲人。

杨芬芬是河北廊坊人,2001年,认识了到廊坊工作的内蒙古小伙刘先生。2004年,两人结婚并定居在大同。3年后,他们的女儿刘佩弦出生,杨芬芬当起了全职太太。

2013年夏,一次偶然的契机,杨芬芬在朋友的推荐下加入了一个公益群,这个群的负责人就是多年坚持做公益的张振山。2015年,她又加入了大同市青年志愿者协会。由于杨芬芬热心付出,组织力较强,如今已成为该协会的副秘书长,还获得了大同市新时代先锋、大同市新冠肺炎疫情防控最美志愿者等荣誉。

也许是受母亲的熏陶,女儿刘佩弦从小就很有爱心。2014年5月的一天,杨芬芬带着8岁的刘佩弦到阳高县榆林村慰问留守儿童。原本希望孩子体验一下生活,可没有想到,女儿产生了极大的同情心,将车上妈妈准备的零食全部拿出来分给小朋友。“妈妈,今后我一定不乱花钱,把零花钱攒起来,帮助有困难的小朋友。”从2016年开始,刘佩弦将攒下的钱,资助了两位困境中的孩子。2019年,上了中学的刘佩弦用获得的奖学



母女俩在敬老院开展志愿服务 龙中华 摄

金“一对一”助学,至今已有多位孩子受益。

2020年春节,杨芬芬不畏严寒,与市青年志愿者协会的志愿者们坚守在御西高速口,全力协助做好疫情防控工作。

每到刘佩弦休息或放假,杨芬芬多数情况都会带着她做公益活动:云州区慰问留守儿童,新荣区看望事实孤儿和残疾人家庭,天镇县进行“一对一”助学,帮助云冈区养老院的老人们。刘佩弦的善举感动了周围的很多人,包括她的同学和老师。今年中秋节前,刘佩弦的老师赵萍萍也参加了市青年志愿者协会前往天镇县的慰问

活动。

从2016年开始,杨芬芬母女悉心照顾小区一位80多岁行动不便的独居老人。赠人玫瑰手有余香,杨芬芬母女用自己的实际行动温暖着社会。

本报记者 龙中华



晚高峰暴雨突降 民警变身“警示桩”

本报讯(记者 刘剑) 23日晚,灵丘县突降暴雨,路面湿滑,部分路段出现积水,给晚高峰群众出行带来很大不便。为及时消除道路交通安全隐患,县公安局交警大队岗勤中队民警冒雨站在积水中,变身“人体警示桩”,全力疏堵保畅。

是日晚高峰时,大雨致县新华街西街部分低洼点段出现积水,为了避免交通拥堵,执勤民警冒雨站在积水中,通过闪灯鸣哨指挥、引导过往车辆安全绕行。针对车流巨大的大红门岗和公园岗,执勤民警采取“一人一岗一路口”,站

在雨中接龙指挥,提醒车辆减速慢行、保持车距。

经过两个多小时的雨中值守,实现了晚高峰“无堵点”“零事故”。民警们虽然全身湿透,但“荧光绿”变身温情路标,温暖了众多回家的人。

粗心乘客遗落手机 公交司机完璧归赵

本报讯(记者 张志忠) 日前,69路公交车驾驶员张向东在运营中捡到两部手机,最终完好无损地交还给了失主。

22日17时50分许,市民赵海鑫和女友一起,乘坐69路公交车前往御东。期间,俩人在靠近车厢后门的位置小憩了一会儿,顺手将各自手机放在了车座位的中间,等到达终点站后,二人就下了车。可没过2分钟,二人突然意识到没拿手机,下车时都以为对

方拿了,结果不慎将两部手机都落在了车内。

为了找回手机,二人打出租车赶到转型汇智创新城的69路车场。到达时,张向东驾驶公交车还没有回来,在向路队长说明情况后,张向东返回了车场。二人赶忙上前询问,张向东正好拿着手机准备上交路队。核实了赵海鑫和女友的身份后,将手机交还给了他们。



乘客写感谢信表谢意 张志忠 摄

新一轮农机 购置补贴政策出台

本报讯(记者 孙露) 市农业农村局、市财政局于近日联合下发了《2021—2023年大同市农业机械购置补贴实施方案》,支持引导农民购置先进适用的农业机械,推动全市农机化向全程全面高质高效转型升级,助力乡村振兴。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

农机购置补贴政策继续按照自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡(户)的方式实施,补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织。其中,农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。我市根据农业生产实际需要和补贴资金规模,从省定补贴范围中选取了15大类38小类127个品目,作为我市农机购置补贴机具种类范围。县(区)特色农业发展所需和小区域适用性强的机具,可列入县(区)财政安排资金的补贴范围,具体补贴机具品目和补贴标准由县(区)自定,不得占用中央财政补贴资金。

新一轮农机购置补贴资金实行定额补贴,具体补贴额度以全省公布的补贴额为准。依据同档产品上年市场销售均价按不超过30%的比例测算确定各档次补贴额,对于粮食生产薄弱环节、特色农业生产急需机具和高端、复式、智能农机产品,可选择不超过10个品目的产品提高补贴额,测算比例经报农业农村部备案后可提高至35%,其中,通用类机具的补贴额可高于相应档次中央财政资金最高补贴额,增长幅度控制在20%以内。对轮式拖拉机等区域内保有量明显过多、技术相对落后的机具,到2023年将其补贴额测算比例降低至15%及以下。除上述提高补贴额测算比例的补贴机具和玉米去雄机以外,一般补贴机具单机补贴限额原则上不超过5万元;挤奶机械、烘干机单机补贴限额不超过12万元;100马力以上拖拉机、高性能青饲料收获机、大型免耕播种机、大型联合收割机、畜禽粪污资源化利用机具单机补贴限额不超过15万元;200马力以上拖拉机单机补贴限额不超过25万元;成套设施装备单套补贴限额不超过60万元。

庆丰收 感党恩

我市农民参加 体育达标测验

本报讯(记者 陈杰) 9月25日,“庆丰收 感党恩”农民《国家体育锻炼标准》达标测验活动在广灵县人民体育场开展,百名农民通过跳绳、俯卧撑、往返跑、曲线拖球跑等运动测验自身体质。

此次活动由市体育局、广灵县人民政府举办,旨在通过测验,激发农民群众参与体育健身的热情,养成文明健康的生活方式,提升获得感、幸福感和光荣感。

达标测验分为儿童组、少年组、青年组、壮年组和老年组五个组别,测试内容有力量、速度、耐力、灵敏、柔韧五大类,包括跳绳、立定跳远、绕杆跑、坐位体前屈、仰卧起坐、俯卧撑、掷实心球、3000米快走等项目,受测者按照《国家体育锻炼标准》,参与相应年龄组别的项目测验。

记者在现场看到,参加测验的群众精神饱满,面带笑容,大家或进行力量比拼,或展现身体柔韧性,将日常健身锻炼水平完美呈现。主办方将根据受测者所取得的成绩,按照《国家体育锻炼标准》对应组别的项目评分表,计算得出个人项目总得分,并评出相应等级、等次。